

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातमीपत्र
सकाळी 07 वाजून 10 मि

दिनांक:09.03.2025

वार:रविवार

ठळक बातम्या

1. भारत तिसऱ्या आर्थिक महासत्तेच्या दिशेनं अग्रेसर असताना महिला कर्मचाऱ्यांचा सहभाग अधिक राखण्याचं राष्ट्रपतींचं आवाहन
2. आंतरराष्ट्रीय महिला दिवस राज्यभरात विविध उपक्रमांनी साजरा
3. श्री तुळजाभवानी मंदिर परिसर विकासाबाबत सूचनांवर विचार करण्याचं सांस्कृतिक कार्यमंत्र्यांचं आश्वासन,
आणि
4. भारतीय महिला कबड्डी संघ आशियात पाचव्यांदा अजिंक्य, चॅंपियन्स करंडकासाठी आज भारत-न्यूझीलंड लढत

महिला-दिन

भारत तिसरी आर्थिक महासत्ता बनण्याच्या दिशेनं अग्रेसर असताना महिला कर्मचाऱ्यांची संख्या अधिक असण्याच्या गरजेवर राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी भर दिला आहे. आंतरराष्ट्रीय महिला दिनानिमित्त 'नारी शक्ती से विकसित भारत' या संकल्पनेवर नवी दिल्लीत आयोजित परिषदेत त्या काल बोलत होत्या. विकसित भारताचा दृष्टिकोन प्रत्यक्षात आणण्यामध्ये देशातील महिला महत्वाची भूमिका बजावत असल्याचं त्या म्हणाल्या. या महिलांना प्रगती करण्यात आणि त्यांची क्षमता पूर्णत्वानं सिद्ध करण्यासाठी समाजानं समर्थक वातावरण तयार करण्याचं महत्त्व राष्ट्रपतींनी अधोरेखित केलं.

महिला दिन

आंतरराष्ट्रीय महिला दिवस काल राज्यभरात विविध उपक्रमांनी साजरा करण्यात आला. त्याविषयीचा हा वृत्तांत...

आगामी काळात भारतीय महिलांचं भवितव्य अतिशय उज्वल आहे असा विश्वास राज्यपाल सी पी राधाकृष्णन यांनी काल मुंबईत व्यक्त केला. 'बेटी बचाओ, बेटी पढाओ' कार्यक्रमाचा राज्यस्तरीय दशकपूर्ती समारोह तसंच उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या महिलांच्या सन्मान सोहळ्यात राजभवन इथं ते बोलत होते. महिलांना अर्थव्यवस्थेच्या केंद्रस्थानी येईपर्यंत विकसित भारताचं उद्दिष्ट साध्य करता येणार नाही असं मत मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी याप्रसंगी व्यक्त केलं. या कार्यक्रमात राज्यपाल आणि मुख्यमंत्र्यांच्या

हस्ते विविध क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या दहा प्रतिभावंत महिलांचा सन्मान करण्यात आला. छत्रपती शिवाजी महाराजांचं चित्र असलेले 'रूपे कार्ड' 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण' योजनेच्या लाभार्थ्यांना देण्यात येणार आहे. या कार्डचं यावेळी अनावरण करण्यात आलं.

प.रेल्वे महिला दिन

मुंबईची जीवन वाहिनी म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या पश्चिम रेल्वेच्या ट्रॅक्शन वितरण विभागाची धुरा महिला चमुच्या हाती सोपवण्यात आली. एरवी पुरुष कर्मचाऱ्यांची ही कामं आम्ही सांभाळत असल्याचं अभिमान असल्याचं वरिष्ठ अनुभाग अभियंता स्नेहल हुलके यांनी सांगितलं...

कौटुंबिक हिंसाचार थांबवण्यासाठी नाशिकमध्ये देशातील पहिलं विवाह पूर्व समुपदेशन आणि संवाद केंद्र काल सुरू करण्यात आलं. या केंद्राद्वारे विवाहापूर्वीच दाम्पत्यामधील संवाद वृद्धिंगत करण्यास मदत होणार आहे. यवतमाळमध्ये महिला मदत केंद्रातर्फे तीन महिलांना स्वयंरोजगार उपलब्ध करून देण्यात आला. दारिद्र्यरेषेखालील आणि गरजू महिलांना लहान व्यवसाय चालविण्यासाठी मोफत जागा आणि यंत्रसामग्री पुरविली जाते. काही महिलांना अप्रत्यक्षपणे रोजगार मिळवून दिला जातो. धुळे जिल्ह्यातील सर्व पोलिस ठाण्यांच्या हद्दीतील कर्तबगार तसंच आदर्श महिलांचा विशेष सत्कार पोलिस निरीक्षकांच्या हस्ते करण्यात आला. गोंदिया शहर पोलीस ठाण्यातील कार्यभार महिला पोलीसांकडं सोपविण्यात आला होता. उपनिरीक्षक आफ्रीदीन बिजली यांनी पोलीस निरीक्षक पदाचं काम पाहिलं.

अकोला इथं महिला आणि बालविकास विभागामार्फत बेटा बचाव बेटा पढाव उपक्रम तसंच शहरात वॉकेथॉनद्वारे महिला सक्षमीकरणाचा संदेश देण्यात आला. वॉकेथॉनमध्ये महिलांचे हक्क, आणि सुरक्षितता याबाबत जागृती करण्यात आली.

परभणी जिल्ह्यातील दैठणा इथल्या जिल्हा परिषद केंद्रीय कन्या प्रशालेमध्ये सर्व विद्यार्थिनींना परीक्षा लेखनपॅडचं वाटप करण्यात आलं.पिंपरी चिंचवड महापालिकेच्या वतीनं दिवसभरात किर्तन, बचत गटांचा सन्मान आणि सांस्कृतिक कार्यक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं.

नांदेड जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी मीनल करनवाल यांनी महिलांना न घाबरता सर्व क्षेत्रात अग्रेसर होण्याचे आवाहन केलं...

स्त्री जन्माचं स्वागत होणं ही फलश्रुती असल्याचं मत खासदार प्राध्यापक डॉक्टर मेधा कुलकर्णी यांनी डॉक्टर सुधा कांकरिया लिखित 'स्त्री जन्माचे स्वागत करा' या पुस्तकाच्या पंचविसाव्या आवृत्तीचं काल पुण्यात प्रकाशन करताना व्यक्त केलं. महिलांच्या सक्षमीकरणासाठी गेल्या 40 वर्षांपासून डॉक्टर कांकरिया कार्यरत आहेत. धुळे लोकसभा मतदार संघात विविध क्षेत्रात उत्कृष्ट काम करणाऱ्या 51 महिलांचा खासदार डॉक्टर शोभा बच्छाव यांच्या वतीनं आदर्श महिला पुरस्कार देवून सत्कार करण्यात आला. प्रवरा मेडीकल ट्रस्टनं पिंप्री लौकी आणि आश्वी बुद्रुक इथं सुरू केलेल्या प्रवरा ग्रामीण आरोग्य केंद्राचं उद्घाटन पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांच्या हस्ते झालं. सांगली जिल्हा परिषदेचा आरोग्य विभाग आणि महिला बालविकास विभागाच्या वतीनं आयोजित महिला मेळाव्यात महिलांच्या आरोग्याची तपासणी

करण्यात आली. महिला कर्मचाऱ्यांनी पारंपारिक वेशभूषेत नृत्याविष्कार सादर केला आणि योग व्यायाम प्रकारही केले. आकाशवाणीच्या बातम्यांसाठी आमच्या ठिकठिकाणच्या बातमीदारांसह, पूजा दीक्षित, पुणे.

शेलार

श्री तुळजाभवानी मातेच्या मंदिर परिसराचा विकास करताना सूचना, प्रश्न, मागण्या आणि मुद्दे विचारात घेण्याचं आश्वासन सांस्कृतिक कार्यमंत्री आशिष शेलार यांनी काल तुळजापूर इथं दिलं. मंदिर आणि परिसरात सुरु असलेल्या विविध विकास कामांची पाहणी त्यांनी केली तसंच मंदिर समिती आणि पुरातत्त्व खात्याच्या अधिकाऱ्यांची संयुक्त आढावा बैठकही घेतली.

साहित्य अकादमी

साहित्य अकादमी पुरस्कार काल नवी दिल्लीत प्रदान करण्यात आले. ज्येष्ठ समीक्षक आणि लेखक डॉ. सुधीर रसाळ यांना त्यांच्या समीक्षात्मक ग्रंथ 'विदांचे गद्यरूप' यासाठी, तर गुजराती भाषेसाठी दिलीप झवेरी यांना त्यांच्या 'भगवाननी वातो' या कवितासंग्रहासाठी सन्मानित करण्यात आलं. कोकणी भाषेसाठी लेखक नाटककार मुकेश थळी यांना त्यांच्या 'रंगतरंग' निबंध संग्रहासाठी साहित्य अकादमी पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. 23 प्रादेशिक भाषांमधील नामांकित साहित्यिकांच्या साहित्यकृतींना या सोहळ्यात गौरवण्यात आलं.

बाबा वर्दम

आरती प्रभू पुरस्कार प्रसिध्द नाटककार प्रशांत दळवी यांना काल सिंधुदुर्ग जिल्ह्यात कुडाळ इथं प्रदान करण्यात आला. बाबा वर्दम थिएटर्स आणि आरती प्रभू कला अकादमी या संस्थांचा संयुक्तपणे दिला जाणारा हा पुरस्कार चिं.त्र्यं. खानोलकर ऊर्फ आरती प्रभू यांच्या जन्मदिनी ज्येष्ठ कवयित्री नीरजा यांच्या हस्ते दळवी यांना प्रदान करण्यात आला. कविता आणि नाट्यक्षेत्रात उल्लेखनीय कामगिरी करणाऱ्या कवी किंवा नाटककारास दरवर्षी हा पुरस्कार दिला जातो.

पालक मंत्री

सिंधुदुर्ग जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या मुख्य इमारतीमध्ये काल 'पालकमंत्री कक्षा'ची स्थापना करण्यात आली. पालकमंत्री नितेश राणे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत श्वेता कोरगावकर यांच्या हस्ते या कक्षाचं उदघाटन झालं. लोकांची काम अधिक गतीमान पध्दतीन व्हावीत हा या पालकमंत्री कक्ष स्थापनेमागचा मुख्य उद्देश आहे असं राणे यांनी यावेळी सांगितलं.

मासेमारी

रत्नागिरी जिल्ह्यातल्या जयगडच्या समुद्रात शुक्रवारी रात्री अनधिकृतरीत्या एलईडी लाइट्सद्वारे मासेमारी करणाऱ्या नौकेवर मत्स्यव्यवसाय विभागानं कारवाई केली. मिरकरवाड्यातल्या मोहम्मद हनिफ हसनमिया तांडेल यांची ही नौका जप्त करून जयगड बंदरात ठेवण्यात आली आहे. त्यानंतर बारा तासांमध्ये

रत्नागिरीच्या मत्स्यव्यवसाय विभागानं अनधिकृत मासेमारी करणारी आणखी एक नौका पकडली. मत्स्यव्यवसाय आणि बंदरमंत्री नीतेश राणे यांनी अनधिकृत मासेमारीवर कडक कारवाईचे स्पष्ट निर्देश दिल्यानंतर मत्स्यव्यवसाय विभागाकडून कारवाई तीव्र करण्यात आली आहे.

चाळे

पुण्यातल्या रस्त्यावर अश्लील चाळे करणाऱ्या गौरव आहुजा या तरुणास कऱ्हाड पोलिसांनी काल रात्री ताब्यात घेतलं. आहुजा कराडमध्ये पोलिसांना शरण येणार होता. मात्र तो शरण न येताच पुण्याकडे पळून चालल्याची माहिती मिळताच पोलिसांनी त्याला ताब्यात घेतलं.

कबड्डी-पूल

भारतीय महिला कबड्डीपटूंनी आशिया करंडक पाचव्यांदा जिंकला आहे. इराणमध्ये तेहरान इथं सहाव्या आशिया महिला कबड्डी अजिंक्यपदाच्या सामन्यात त्यांनी काल यजमान इराणचा 32-25 गुणांनी पराभव केला. या संपूर्ण स्पर्धेत भारतीय महिला संघ अजिंक्य राहिला.

क्रिकेट-पुल

चॅंपियन्स करंडक क्रिकेट स्पर्धेत अजिंक्यपदाचा सामना आज भारत आणि न्यूझीलंड दरम्यान दुबई इथं दुपारी दोन वाजल्यापासून होणार आहे. भारत या स्पर्धेत अजिंक्य राहिला आहे.

हवामान

राज्यात आज सर्वत्र हवामान कोरडं राहिल असा अंदाज हवामान विभागानं व्यक्त केला आहे.

आकाशवाणी पुणे केंद्रावरचं प्रादेशिक बातमीपत्र संपलं. नमस्कार.